

Nota van Inlichtingen 2

Behorend bij de aanbesteding "Accountancydiensten met kenmerk: INBWB250128 Gemeenschappelijke Regeling Belastingssamenwerking West-Brabant"



Datum 26-05-2026

Aantal vragen: 7

Deze Nota van Inlichtingen 2 bevat vragen die gesteld zijn naar aanleiding van de in Nota van Inlichtingen 1 gegeven antwoorden op de door partijen gestelde vragen.

De Nota van Inlichtingen 2 is een aanvulling op de aanbestedingsdocumenten, Indien er strijdigheden worden geconstateerd met informatie gegeven in de aanbestedingsdocumenten of Nota van Inlichtingen 1, dan prevaleert Nota van Inlichtingen 2.

Voorafgaand aan deze Nota van Inlichtingen zijn alle gegadigden gevraagd alle mogelijke vragen via TenderNed bij de BWB in te dienen tbv een transparante en volledige procedure.

Nummer	Onderwerp	Betreft	Vraag	Antwoord
1	NVI 1 antwoord op vraag 15	Aanbestedings-leidraad. Paragraaf 3.4	U verzoekt om een referentie op het niveau van de inschrijver. Ons kantoor is recent opgericht en beschikt daarom nog niet over referenties, terwijl de eindverantwoordelijke accountant en teamleden ruime ervaring hebben met het uitvoeren van accountantscontroles bij gemeenten bij eerdere werkgevers. Op deze wijze sluit u startende marktpartijen uit om te kunnen deelnemen aan de aanbesteding. Bent u bereid akkoord te gaan met een referentie op het niveau van de eindverantwoordelijk accountant in plaats van de inschrijver, zijnde een referentie van het uitvoeren van een wettelijke controle waarbij de eindverantwoordelijk accountant betrokken is geweest?	De door u gestelde vraag betreft geen verduidelijking van een reeds gegeven antwoord in Nota van Inlichtingen 1, maar een verzoek tot wijziging van de geschiktheidseisen. Conform de aanbestedingsprocedure was deze vragenronde uitsluitend bedoeld voor vragen over de reeds gegeven antwoorden in Nota van Inlichtingen 1. BWB handhaaft de gestelde geschiktheidseisen ongewijzigd. Ten overvloede merken wij op dat bewust is gekozen voor een referentie-eis op het niveau van de inschrijver. Hiermee wordt beoogd aan te tonen dat de inschrijvende organisatie zelf beschikt over recente en relevante ervaring met het uitvoeren van accountantscontroles binnen het BBV-domein. Daarbij achten wij het van belang, gelet op de aard van de opdracht en het belang van een stabiele uitvoering, dat niet alleen de ervaring van een individuele eindverantwoordelijke accountant wordt aangetoond, maar ook dat de organisatie als geheel beschikt over voldoende continuïteit, kwaliteitsborging, capaciteit en organisatorische borging voor het uitvoeren van wettelijke controles.
2	NVI 1 antwoord op vraag 29	Bijlage 1 Algemene inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten BWB 2025. Artikel 5	In uw antwoord op vraag 29 geeft u aan dat het aan Opdrachtnemer is om bij de uitoefening van de opdracht vast te stellen of de door u verstrekte informatie juist, volledig en betrouwbaar is. Wij begrijpen dat uitgangspunt, maar merken op dat het in het kader van een controle van de jaarrekening van essentieel belang is dat Opdrachtnemer in beginsel mag uitgaan van de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de door de opdrachtgever aangeleverde informatie, behoudens evidente onjuistheden. Dit uitgangspunt sluit ook aan bij de systematiek van de geldende beroepsregels en is bovendien expliciet opgenomen in de algemene voorwaarden van de NBA. Kunt u - gelet op het bovenstaande - alsnog instemmen met opname van de voorgestelde bepaling?	Niet akkoord. BWB onderschrijft dat Opdrachtnemer bij de uitvoering van de controlewerkzaamheden gebruik maakt van door Opdrachtgever aangeleverde informatie en dat de geldende beroeps- en controlestandaarden daarbij het uitgangspunt vormen. Tegelijkertijd blijft het op grond van diezelfde beroeps- en controlestandaarden de verantwoordelijkheid van Opdrachtnemer om de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van die informatie te beoordelen en – indien daartoe aanleiding bestaat – aanvullende controlewerkzaamheden uit te voeren. BWB zal zich inspannen om juiste, volledige en betrouwbare informatie aan te leveren. De door u voorgestelde bepaling achten wij echter niet passend, omdat deze naar het oordeel van BWB te veel afbreuk doet aan de eigen controleverantwoordelijkheid van Opdrachtnemer.
3	NVI 1 antwoord op vraag 39	Bijlage 1 Algemene inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten BWB 2025. Artikel 7.4	In uw antwoord op vraag 39 verwijst u naar het antwoord op vraag 38, waarin u aangeeft dat artikel 7.4 dient te worden gezien als een algemene bepaling ter borging van geheimhouding en dat u mag vertrouwen op de integriteit van de medewerkers van Opdrachtnemer. Gelet hierop vragen wij of u ermee kunt instemmen dat in plaats van individuele medewerkers, de betrokken partner namens Opdrachtnemer een eventuele geheimhoudingsverklaring ondertekent, zodat het beoogde doel van geheimhouding wordt geborgd zonder dat medewerkers op persoonlijke titel worden gebonden. Kunt u hiermee instemmen?	Akkoord.

4	NVI 1 antwoord op vraag 67	Bijlage 1 Algemene inkoop-voorwaarden voor leveringen en diensten BWB 2025. Artikel 25.2	In uw antwoord op vraag 67 verwijst u naar het antwoord op vraag 66 waarin u aangeeft dat de onafhankelijke positie van de accountant en de toepassing van de geldende onafhankelijkheidsregels reeds voldoende zijn geborgd via bijlage 1a en dat aanwijzings- of instructiebevoegdheden daaraan geen afbreuk doen. Wij begrijpen deze toelichting, maar achten het in het kader van rechtszekerheid en voorkoming van interpretatieverschillen wenselijk om expliciet vast te leggen dat Opdrachtnemer niet verplicht kan worden leden van het controleteam te vervangen indien een dergelijke vervanging naar het oordeel van Opdrachtnemer in strijd is met de geldende onafhankelijkheidsregels. Kunt u dit bevestigen?	Wij bevestigen dat de geldende onafhankelijkheidsregels onverkort van toepassing blijven. Indien een vervanging van leden van het controleteam naar het oordeel van Opdrachtnemer strijdig is met die regels, kan van Opdrachtnemer niet worden verlangd dat deze vervanging plaatsvindt. Dit laat onverlet dat Opdrachtnemer zich gedurende de uitvoering van de opdracht zal inzetten voor een professionele samenwerking en een goede werkrelatie tussen partijen.
5	NVI 1 antwoord op vraag 77	Bijlage 1a Overzicht geaccepteerde afwijkingen van de inkoop-voorwaarden. Aansprakelijkheid (artikel 16)	In uw antwoord op vraag 77 geeft u aan dat de aansprakelijkheid is beperkt tot tweemaal de jaarlijkse opdrachtsom (exclusief btw) en dat de overige bepalingen van kracht blijven. Voor ons is het echter van belang dat de aansprakelijkheid wordt beperkt op het niveau van de specifieke werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, mede omdat binnen de opdracht diverse verschillende werkzaamheden worden uitgevoerd en niet enkel controle van de jaarrekening. Een beperking gekoppeld aan de totale (jaarlijkse) opdrachtsom kan in dat licht leiden tot een onevenwichtige risicoverdeling. Wij achten het daarom van belang dat de aansprakelijkheid beperkt wordt tot twee maal het honorarium dat door Opdrachtnemer aan Opdrachtgever in rekening is gebracht voor het verrichten van de werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, waarbij alleen het honorarium over de laatste twaalf (12) maanden waarin die werkzaamheden zijn verricht wordt meegenomen. Wij verzoeken u akkoord te gaan met de door ons voorgestelde aansprakelijkheidsbeperking zoals hierboven vermeld. Kunt u hiermee instemmen?	Nee, daarmee kunnen wij niet instemmen. Wij achten de voorgestelde beperking tot tweemaal het honorarium voor de specifieke werkzaamheden waarop de schadeoorzaak betrekking heeft niet passend; met de overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking tot tweemaal de jaarlijkse opdrachtsom achten wij de aansprakelijkheid reeds voldoende gemaximeerd. Het overeengekomen maximum betreft daarbij uitsluitend een bovengrens en geen zelfstandig aanspraakbedrag.
6	NVI 1 antwoord op vraag 78	Bijlage 1a Overzicht geaccepteerde afwijkingen van de inkoop-voorwaarden. Onafhankelijkheid	In uw antwoord op vraag 78 geeft u aan dat de geldende gedrags- en beroepsregels in voldoende mate zijn geborgd in bijlage 1a. Wij hechten er echter aan expliciet vast te leggen dat Opdrachtnemer nimmer gehouden is tot enig handelen of nalaten dat strijdig of onverenigbaar is met deze regels. Kunt u toelichten waarom u het opnemen van deze explicitering niet noodzakelijk acht, en bent u alsnog bereid om de voorgestelde zin onder het kopje 'onafhankelijkheid' in bijlage 1a op te nemen?	BWB acht dit onderwerp voldoende geborgd, mede gelet op de in de definitieve overeenkomst op te nemen bepaling zoals genoemd in antwoord op vraag 7 in deze Nota van Inlichtingen 2.
7	NVI 1 antwoord op vraag 81	Bijlage 2 Concept overeenkomst. Algemeen	Deze vraag ziet toe op Antwoord Nvl 1, ref. 81. De door ons gevraagde aanvullende bepaling is een rangordebepaling. Hiermee wordt beoogd om ingeval van strijdigheden/onverenigbaarheden van bepalingen van onze beroepswet- en/of -regelgeving met bepalingen van de opdrachtovereenkomst c.a., discussies/onzekerheden over de vraag welke bepaling van toepassing is, zoveel mogelijk te voorkomen. In dit licht bezien heeft de bepaling onzes inziens wel degelijk meerwaarde en vragen wij u om alsnog akkoord te gaan met de toevoeging/aanvulling: "De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor opdrachtnemer als accountantsorganisatie en de voor externe accountants als zodanig geldende wet- en (beroeps)regelgeving. Indien en voor zover andere bepalingen in de overeenkomst, algemene voorwaarden en/of andere van toepassing zijnde stukken daarmee strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en (beroeps)regelgeving".	De door u voorgestelde toevoeging/aanvulling "De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor opdrachtnemer als accountantsorganisatie en de voor externe accountants als zodanig geldende wet- en (beroeps)regelgeving. Indien en voor zover andere bepalingen in de overeenkomst, algemene voorwaarden en/of andere van toepassing zijnde stukken daarmee strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en (beroeps)regelgeving", zal worden opgenomen in de definitieve overeenkomst.